



古城闹元宵 何处花灯最出彩

泉州的元宵比春节还热闹,今年元宵,古城哪里的花灯最有特色,海都记者带你提前探访

海都记者 柳小玲/文 田米/图

泉州的元宵节比春节还热闹,家家户户张灯结彩,古城大街小巷灯市如昼,是全民“闹热”的传统节日。今年元宵,泉州古城哪里有花灯可看? 哪里的花灯最有特色? 日前,记者探访古城内的花灯布展情况,不少游客已率先打卡赏灯,感受传承的魅力。

中山路 逛百年老街,观宫廷花灯

今年春节前,古城中山路上的花灯就已全部悬挂就位,近400盏花灯争奇斗艳,到了夜晚,骑楼下灯火辉煌,见证着这条百年老街的繁华。

1月29日晚,记者在现场看到,悬挂在连廊下的花灯,每隔数米就有一盏,把古城街巷装扮得格外喜庆。行人不时驻足细品,流光溢彩尽揽入怀。

花巷 八角形“巨型花灯”已成网红

逛完中山路的花灯后,不妨来花巷走走。最近,巷内新添了一座八角形“巨型花灯”,作为泉州文旅“刺桐记忆”公益空间之一,这里吸引了不少来泉游客拍照打卡。这座“巨型花灯”位于花巷22号,由手艺人用特有的工艺呈现。镂空的花边框、龙头形流苏、华美的LED“走马灯”,丰富的乡土文化与世遗泉州的图案,在灯面上转动,璀璨如画,艺术与建筑碰撞,寓意美好。

泉州府文庙广场 “知止”花灯,传承精神力量

不远处的泉州府文庙广场,“知止”装置花灯展也已布置完毕并展出。记者了解到,该灯展是以弘一法师书法“知止”为造型,展出100盏花灯,花灯上还镌刻了100位泉州名人的名字,寓意泉州人的精神力量代代传承。

古城范围 流动花灯“巡游”,独特赏灯方式

乘坐“小白”的乘客带来视觉享受,更为古城增添了浓浓年味儿。在古城流动花灯展上,今年共有20辆“小白”装饰上了花灯,大家可以来古城偶遇“小白”,赏灯拍照。值得一提的是,还有微型花车展,两辆崭新的微型花车“数字文博”和“鲤跃龙门”也亮相古城。这是自2005年后,时隔18年微型花车再现古城。元宵节期间,这两辆微型花车将在刺桐时代村、威远楼、开元盛世广场、天后宫等位置展出。



花巷的八角形“巨型花灯”



中山路上,家家户户张灯结彩



泉州府文庙广场的“知止”花灯

西街菜市场二楼 “大尾灯龙”感动游客

西街菜市场二楼有一个空置许久的2000多平方米的空间。这里有一条“大尾灯龙”,长168米,由240盏废旧的灯笼和各类废弃物件组成。它蜿蜒盘旋在半空中,头部由废弃渔网、废旧器配件、废弃安全帽等物件制作而成,身体则是用240盏废旧的灯笼连接而成,尾部形似鱼尾,利用的是海边废弃的渔网,共同组成“跃泉鱼龙”的形象,表达了拼搏奋斗下苦尽甘来的期盼,寄予了美好的展望。

泉州非遗馆 宛若大型花灯博物馆

位于市区侨乡体育馆内的泉州非物质文化遗产展览馆,是每年元宵花灯观赏阵地。展馆由五层楼组成,二层的花灯区里,收藏着许多珍贵的花灯。

据介绍,布展工作这两天就能完成,届时将展出数百盏精品花灯,集合了彩扎灯、刻纸灯、针刺灯……2月3日至7日,“世遗泉州·福兔呈祥”传统精品花灯展将在该馆五楼举行。届时,各式做工精美、工艺独特的花灯将一并展出,宛若大型的泉州花灯博物馆。同时活动还将开通线上观灯会。

刺桐时代村 原创花灯尽显少年奇思妙想

刺桐时代村F馆里的“少儿创意花灯展”,近500盏姿态各异的原创花灯,尽显花样少年天马行空的奇思妙想。这些花灯是从鲤城区老城区各小学征集的创意花灯作品。刺桐时代村园区内,现场还配套花灯游园、尾箱市集、小北埕潮玩天地、脱口秀、新春祈福等活动。

全国整体疫情已进入低流行水平

国务院联防联控机制新闻发布会介绍,目前各地疫情保持稳步下降态势